



Παραμυθάκια γάλακτος

Άφогes εικονογραφήσεις, τίτλοι που καλύπτουν πλέον όλες τις ηλικίες και περισσότεροι συγγραφείς της ενήλικης λογοτεχνίας (Π. Τασόπουλος, Α. Μιχαλοπούλου, Σ. Τριανταφύλλου κ.ά.) που μπαίνουν στα χωράφια του παιδικού βιβλίου. Όσον αφορά τα θέματα μεγάλο σουξέ γνωρίζουν οι πριγκίπισσες, οι νεράιδες και τα μυθιστορήματα φαντασίας και μυστηρίου. Σταχυολογήσαμε τους καλύτερους τίτλους της σεζόν.

Της ΔΗΜΗΤΡΑΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ

ΜΙΑ ΦΟΡΑ ΗΤΑΝ Η ΚΟΛΟΤΟΥΜΠΑ...
ΠΟΥ ΜΠΕΡΔΕΨΕ ΤΑ ΓΕΛΙΑ ΜΕ ΤΑ ΚΛΑΜΑΤΑ
 Σοφία Μαντούβαλου, σκίτσα: Νίκος Μάρουλακης, εκδ. Καστανιώτης, σελ. 48, € 14

Στην τρίτη της περιπέτεια η τρελούτσιχη ηρωίδα Κολοτούμπα, αφού περάσει ένα κυκλοθυμικό στάδιο, μαθαίνει να διαχειρίζεται την απόσταση ανάμεσα στα γέλια και στα κλάματα. Ο πιτσιρικός αναγνώστης αντιλαμβάνεται τη συναισθηματική της ωρίμανση μέσα από πολύ ζωντανούς διαλόγους και μια χαρούμενη εικονογράφηση.

ΤΟ ΝΗΣΙ ΠΟΥ ΤΑΞΙΔΕΥΕΙ
 Χαρά Γιαννακοπούλου, εκδ. Ελληνικά Γράμματα, σειρά: Νεανικές Διαδρομές, σελ. 157, € 7,69

Η Ναυσικά μεγαλώνει στο νησί χωρίς τον πατέρα της. Πα να παλέψει τη μοναξιά της κάνει «παρέα» με τη θάλασσα, ελπίζοντας πως ίσως κάποτε συναντήσει τη μαμά της που ήταν γοργόνα. Μέχρι που έρχεται ο Δήμος και η ζωή της αλλάζει. Μια ψυχραίμη εισαγωγή στο τερσάσιο κεφάλαιο του έρωτα (για παιδιά από 12 ετών και άνω).

ΑΛΦΑ
 Βασίλης Παπαθεοδώρου, εκδ. Καστανιώτης, σελ. 138

Μετά την ταραχώδη πορεία στις 17 Νοεμβρίου, ο Αλέξης και οι φίλοι του κλείνουν με εκατοντάδες άλλους νέους στο Πολυτεχνείο. Τις τρεις μέρες που ο Αλέξης μένει εκεί, η πραγματικότητα γίνεται ο εφιάλτης του και οι εφιάλτες μετατρέπονται στα όνειρά του. Σύγχρονο και δυνατό νεανικό μυθιστόρημα από ένα μετρο του είδους.

ΤΟ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΜΙΑΣ ΞΕΝΕΡΩΤΗΣ
 Ρίτσελ Ρενέ Ράσελ, μπφ. Λόδια Κολύδα, εκδ. Ψυχογιός, σελ. 296, € 11

Η Νικί Μάζουελ (ξενέρωτη) μεγαλώνει σε ένα κάπως σουρεαλιστικό περιβάλλον: ο μπαμπάς της οδηγεί ένα φορτηγάκι με μια πελώρια κατασάριδα στην οροφή, ενώ η μικρή της αδελφή την ξυπνάει για να δώσει την κακή νεράιδα. Όπως είναι φυσικό, το ημερολόγιό της παίρνει φωτιά όπως και οι ρυθμοί της ιστορίας, σε αυτό το ροζ graphic novel.



Εικονογράφηση του Βασίλη Παπαταρούκα για το βιβλίο «Τα πολύτιμα σκουπίδια του κύριου Νο»

ΑΟΡΑΤΟΙ ΡΕΠΟΡΤΕΡ - ΕΠΤΑ ΣΥΝΑΡΠΑΣΤΙΚΕΣ ΗΜΕΡΕΣ
 Άρης Δημοκίδης, εκδ. Μεταίχμιο, σελ. 192, € 10

Το πρώτο βιβλίο του Θεσσαλονικιού δημοσιογράφου είναι η αρχή μιας περιπετειώδους σειράς με ήρωες παιδιά που σώζουν τον κόσμο από την καταστροφή. Στην πρώτη ιστορία ο πιο διάσημος ποδοσφαιριστής του κόσμου εξαφανίζεται μυστηριωδώς και μόνο ένα κορίτσι μπορεί να τον σώσει. Από τις φρετινές εκπλήξεις της σύγχρονης λογοτεχνίας για παιδιά.

ΤΟ ΜΕΓΑΛΟ ΒΙΒΛΙΟ ΤΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ - ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ
 εκδ. Αγκυρα, σελ. 104, € 15,98

Περισσότερα από 800 αυτοκόλλητα για περισσότερες από 50 διασκεδαστικές κατα-

σκευές. Το παιδάκι-μάστορας φτιάχνει πράγματα που πετάνε, που εκσφενδονίζονται, που στριφογυρίζουν, που κολυμπούν και τρέχουν, ανακαλύπτοντας παράλληλα το επιστημονικό υπόβαθρο πίσω από τη λειτουργία τους.

Η ΠΟΛΗ ΠΟΥ ΕΔΙΩΞΕ ΤΟΝ ΠΟΛΕΜΟ Αντώνης Παπαθεοδώλου, εικον. Μυρτώ Δεληβοριά, εκδ. Πατάκης, σελ. 48, € 15,90

Το βασικό προτέρημα που έχει η πόλη της ιστορίας είναι ότι «κάνει» τα πάντα για να διευκολύνει τους πολίτες της οι ίδιοι οι δρόμοι κόβουν δρόμο για να περάσουν τα ασθενοφόρα, ενώ τα δέντρα λένε παραμύθια). Όλα τέλεια, μέχρι να μπει στην πόλη ο αρχιστράτηγος Γεώργιος Πόλεμος. Η εικονογράφηση μοιάζει με έκρηξη πυροτεχνημάτων στο χαρτί.

Εκδηλώσεις

Θέατρο 24/4, 12.30, Αγκυρα Πολυχώρος, Σόλωνος 124 & Εμ. Μπενάκη, 210 3837.540 «Το δώρο και το ταξίδι της παπλωματούς» σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Παιδαγωγικό Θέατρο «Θεατρομάθεια».

Παιχνιδοπεριπέτειες 24/4, 12.00 με 16.00, Εμπορικό Κέντρο Athensheart, Πειραιώς 180, Κόμβος Χαμοστέρνας Ομαδικά παιχνίδια με θέμα την προστασία του περιβάλλοντος και εργαστήριο «Το αγρόκτημα», που φέρνει τα παιδιά σε επαφή με τη φύση.

Παρουσίαση βιβλίου & θεατρικό παιχνίδι 24/4, 12.30, Μικρός Κόραξ, Παπάγου 78 Αριστοφάνους, Χαλάνδρι. 210 6890.321 Θέμα το βιβλίο «Μια μάσκα γελάει και κλαίει» της Πώτας Κ. Αλεξάνδρου, εκδόσεις Νίκας/Ελληνική Παιδεία.

